

# ЗНАМЯ КОММУНИЗМА

ОРГАН АНГАРСКОГО  
ГОРКОМА КПСС  
И ГОРОДСКОГО СОВЕТА  
ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

Газета издается с 24 ноября  
1951 года, выходит  
во вторник, среду, четверг,  
пятницу, субботу

№ 31 (4561)

ВТОРНИК • 13 ФЕВРАЛЯ 1973 года

Цена 2 коп

## За образцовый общественный порядок

**Н**ЕДАВНО в ресторане «Вечерний» работник автотракторного цеха нефтехимического комбината Г. Я. Шестаков, находясь в сильной степени опьянения, смертельно ранил из самодельного пистолета бывшего вахтера ресторана Шехтера, пытавшегося призвать разгулявшихся собутыльников Шестакова к порядку. На рабочем месте Шестакова в автотракторном цехе были найдены заготовки еще одного пистолета, шомпол, патронташ.

Кто же такой Шестаков Г. Я? В прошлом дважды судим. Преступления совершал, работая в этом же коллективе. Казалось бы, с такого человека не следовало спускать глаз. А им в цехе никто никогда не интересовался. На

глазах у всех он точил заготовки для пистолетов, собирал их. Начальник цеха В. П. Королев даже не знал, что в коллективе есть такой неблагополучный человек.

Этот трагический факт еще раз напомнил нам, что борьбу с преступностью нужно вести не вообще, а конкретно, обращая внимание в первую очередь на потенциальных правонарушителей. Именно так поставлено дело на цементном заводе. Здесь, наряду с проведением многих общих мероприятий воспитательного характера, обращается внимание на индивидуальную работу с людьми. Это дает хорошие результаты. На заводе из года в год снижается число лиц, привлекаемых к уголовной ответственности, количе-

ство нарушителей трудовой дисциплины. В январе этого года на заводе не было ни единого нарушителя дисциплины. Цементники с честью выполняют обязательство бороться за предприятие высокой культуры и образцового общественного порядка.

Эти два примера разного подхода к искоренению преступности были приведены на очередном заседании бюро городского комитета партии, обсудившего вопрос о состоянии преступности в городе по итогам за 1972 год.

Бюро отметило, что преступность в городе в 1972 году по сравнению с 1971 годом снизилась, в том числе среди несовершеннолетних. Меньше было «посетителей» в медицинском вытрезвителе.

Снизилась преступность в целом по управлению строительства, на нефтехимическом комбинате. Однако на ряде предприятий стройки и комбината возросло число лиц, привлеченных к уголовной ответственности: на заводе товаров народного потребления, на Гребневском ДОКе — в три раза, в СМУ-7, на ЗЖБИ-2, в РСУ-3 — в два раза. На комбинате строительных материалов каждый шестой работник совершил правонарушение. Нет снижения правонарушений на азотно-туковом, ремонтно-механическом, нефтеперерабатывающем заводах, на заводах керамическом, химических реактивов, в автотранспортном цехе АНХК, комбинате бытового обслуживания, грузовом автопредприятии, СМУ-3, СМУ-8,

СМУ-8.

Не снижается преступность среди учащихся школ № 3, 8, 19, ГПТУ № 8, 12, 34, 36.

На бюро горкома были приглашены руководители указанных выше предприятий, учреждений. Некоторые из них давали объяснения. Как правило, они ссылались на широкие мероприятия по борьбе с преступностью, нарушениями трудовой дисциплины, пьянством. А число правонарушений не снижается. Значит, мероприятия неэффективны. Видимо, беда многих руководителей хозяйственных, общественных организаций в том и состоит, что они проводят профилактическую работу вообще, не доходя до каждого человека.

На бюро горкома утвержден план совместных мероприятий партийных, советских, профсоюзных, административных органов по усилению борьбы с преступностью на 1973 год. В постановлении бюро, принятом по этому вопросу, подчеркивается, что руководители предприятий, учреждений несут личную ответственность за состояние преступности в коллективах. Особое внимание надо уделить индивидуальной работе с людьми.

Ангарск трудовыми делами снискал хорошую славу. Мы добились некоторых успехов в снижении правонарушений. Опыт передовых в этом предприятии горворит, что можно добиться большего. Наш город должен быть городом образцового общественного порядка.

## НОВИ КИ Д В У Х Л Е Т

«Увеличить производство приборов в 2 раза».

Это строка из Директив XXIV съезда КПСС по пятилетнему плану развития народного хозяйства. Ею и руководствуется коллектив Ангарского филиала опытно-конструкторского бюро автоматки в своей деятельности.

Программа работы инженеров, конструкторов и рабочих ОКБА в нынешней пятилетке также предусматривает увеличение выпуска приборов в 2 раза.

Эта программа успешно выполняется. За два года пятилетки исследователи и конструкторы филиала в соответствии с тематическим планом разработали 9 новых модификаций приборов. Среди них — влагомеры «Старт», «Циркон», «Волна», диэлькометры «Тангенс», «Янтарь» и другие.

Все новинки успешно прошли государственные испытания и получили хорошую оценку. На производственном участке опытно-конструкторского бюро автоматки и в цехах Иркутского завода «Эталон» налажено серийное производство некоторых из них.

Разработанные новинки нашли широкое применение в различных отраслях промышленности и сельского хозяйства. Отдельные образцы приборов выполнены по заказам научно-исследовательских лабораторий и институтов.

Новинки Ангарского филиала 1971—1972 годов — это современные компактные приборы с широким диапазоном измерений. Применение их дает большой экономический эффект.



Передовик производства Анатолий Фадеевич Голыгин работает токарем в ремонтно-механическом цехе комбината строительных материалов. Он активно участвует в общественной жизни коллектива. Передовик производства А. Ф. Голыгин — народный контролер, рационализатор.

Фото В. ЕГОРОВА.

## СОЦИАЛИСТИЧЕСКИЕ ОБЯЗАТЕЛЬСТВА КОЛЛЕКТИВА АНГАРСКОГО ЗАВОДА ХИМРЕАКТИВОВ

Рабочие, инженерно-технические работники и служащие Ангарского завода химреактивов, стремясь досрочно выполнить государственный план третьего года девятой пятилетки, принимают на 1973 год следующие обязательства:

Выполнить государственный план 1973 года по товарной продукции к 28 декабря и получить сверх плана продукции на 100 тысяч рублей; по реализации — на 100,5 процента и реализовать продукцию сверх плана на 75 тысяч рублей.

Выработать сверх плана 5 наименований химреактивов.

За счет повышения эффективности промышленного внедрения новой техники и передового опыта, повышения технического уровня и совершенствования организации производства выполнить задание по росту производительности труда на 100,6 процента.

За счет применения прогрессивных технологических процессов, бережного отношения к материальным ресурсам и замены реактивного сырья техническим сэкономить сырья на 12 тысяч рублей.

Получить экономии от внедрения в производство изобретений и рационализаторских предложений в сумме 40 тысяч рублей.

За счет внедрения организационно-технических мероприятий и развития соревнования за эконо-

мию энергетических ресурсов добиться годовой экономии против действующих норм: электроэнергии—280 тысяч квт.-час., тепловой энергии—164 гкал.

Разработать методы производства новых химических реактивов 13 наименований.

Внедрить саратовскую систему бездефектного изготовления продукции и сдачи ее с первого предъявления.

Подготовить изменения к стандартам в сторону улучшения показателей качества на 10 наименований продукции.

Организовать школу передовых методов труда. Произвести продукции товаров бытовой химии дополнительно к плану на 10 тысяч рублей.

Направить на лечение в санатории, дома отдыха и по туристическим путевкам 160 трудящихся.

Организовать на летний период туристский лагерь для отдыха трудящихся на 50 мест.

Провести работы по благоустройству территории завода и жилфонда: высадить 700 деревьев, 6 тысяч кустарников.

Оказать помощь сельскому хозяйству в уборке урожая.

Социалистические обязательства обсуждены и приняты на общем собрании коллектива рабочих, ИТР и служащих завода.

## ПО ЧЕТКОМУ ГРАФИКУ

**ХАНОЙ.** Из городов и провинций ДРВ поступают рапорты трудящихся о ходе восстановления и развития экономики республики. Из провинции Куангиен сообщают, что на машиностроительном заводе Камфа начато соревнова-

ние за новый подъем производительности труда.

По четкому графику восстановительных работ действуют рабочие текстильного комбината в городе Намдинь. Это крупное предприя-

тие в годы войны было наполовину разрушено. В результате энергичных действий в ряде цехов производство уже в значительной мере восстановлено, налажен выпуск тканей.



# ВТОРАЯ ВСТРЕЧА

ОКОНЧЕН спектакль. Зрительный зал пуст. Это был необычный день для драматического коллектива актового зала строителей. В этот день они отдали на суд зрителя свой спектакль по пьесе В. В. Константинова и Б. Рацера «Вечером после работы» (режиссер В. Ефимов).

А зритель был строг, и все же, к концу спектакля можно было с уверенностью сказать — премьера состоялась, зритель принял спектакль. Об этом свидетельствовала та тишина, которую вызвал спор молодой учительницы Натальи Николаевны (Л. Вишнякова) с завучем вечерней школы Неллей Петровной (М. Стреколовская), об этом свидетельствовал смех, которым зритель приветствовал появление на сцене Саблина (А. Гейнке), об этом свидетельствовали аплодисменты, которыми были награждены актеры.

Вот слова одного из зрителей: «Честное слово, даже не ожидала получить такое удовольствие от самодеятельного спектакля. Это неожиданная и очень приятная встреча». Действительно, неожиданной эта встреча была для многих, так как драматический коллектив, создатель этого спектакля, еще очень молод; на его счету всего два спектакля. Первая встреча со зрителем состоялась на спектакле Т. Ян «Девочка и апрель». И вот теперь вторая встреча.

Как же справился коллектив с задачей, поставленной перед ним.

Главная тема пьесы — борьба за человека, за его внутреннюю, душевную красоту; развенчание мещанских, вредных нашему об-

ществу принципов: «Ты мне — я тебе», «я тебе — ты мне», «не подмажешь — не поедешь».

Именно по таким принципам живет один из главных героев пьесы Леонид (Ю. Гузенко). Леонид в начале пьесы — это человек, привыкший идти легким путем, тому «халтуру подбросит», этому что-нибудь по знакомству сделает, глядишь, и для себя пользу какую-то из этого вынесет. Совсем другим он становится в конце спектакля: Леонид понимает, что его принципы разбиты, что так дальше жить нельзя, поэтому он и уходит преподавать в техникум, начинает жизнь сначала. На протяжении всего спектакля роль Леонида сыграна Ю. Гузенко ровно, можно прямо сказать — она получилась.

Единомышленником Леонида выступает Нелли Петровна — завуч вечерней школы. Это она внушила Леониду принцип «Ты мне — я тебе...». Ее судит ее же ученик. В его монологе — крах всех этих житейских принципов. Эта сцена — одна из самых удачных в спектакле. Маргарита Стреколовская с большим мастерством исполнила свою роль.

Спокойно держится на сцене и Л. Вишнякова, исполняющая роль Натальи Николаевны. Хочется отметить еще две актерские удачи: это Вика в исполнении Л. Вичузовой и Саблин в исполнении А. Гейнке. Они оба ищут свою тропинку в жизни, оба честно признают свои проступки и становятся на правильную жизненную линию. Зритель верит в них и с удовольствием встречает появление этих героев на сцене.

Об остальных актерах можно сказать, что они приложили все силы для того, чтобы спектакль был принят зрителем, и не беда, если и были какие-то недостатки, главное в том, что начало положено. И уже сейчас можно сказать, что родился новый коллектив, который хорошо заявил о себе.

С. ГРИГОРОВА.

## ПРИ СВЕЧАХ

11 января в нашей газете была напечатана заметка жителя поселка Байкальская т. Бика «При свечах».

«Указанные в заметке случаи перебоев в электроснабжении поселка действительно были, — сообщает главный инженер Анггарского управления горсвет П. Н. Скоро-

делов. — Объясняется это тем, что воздушные сети по срокам эксплуатации требуют капитального ремонта (провода имеют провис, опоры покосились и подгнили). При незначительном ветре происходит склест проводов и отключение всей линии. Нашим предприятием запланирован капитальный ремонт сетей, который будет осуществлен в текущем году».

ответать...

— О последствиях не задумывался...

— Надеялся, что не узнают...

Эти слова нам, участникам судебного процесса, приходится не однажды слышать, когда перед лицом суда предстает подросток.

Советское уголовное законодательство, предусматривая уголовную ответственность за большинство преступлений с 14-летнего возраста, учитывает, что этот возраст вполне зрелый,

приходит к выводу, что 4 декабря прошлого года возле магазина «Радуга» несовершеннолетними Асташенко и его другом Мотоласовым (работник АЭМЗ) было совершено дерзкое хулиганство. Мотоласов был начинщиком ссоры с неизвестным ему гражданином. Оба участвовали в драке. Причем Мотоласов пытался применить нож.

Приговор в отношении осужденных напомнил всем присутствовавшим в зале, что стремление хулигана выразить свое пренебрежение к

нуло в голове, и тут же обладателей бутылки окружили. Но, к их разочарованию, в руках ребят оказался «Лимонад». Тогда последовало требование: «Давай деньги!». Подростки показали 6 копеек. Агеев и Хемич проверили карманы. Из студенческого билета Кузьмина выпало 20 рублей. «Мне нечего будет есть», — взмолился мальчишка. В ответ циничная реплика: «Тише, тише, дам тебе рубль».

Преступники с места происшествия скрылись. Организовали «проводины». Но в армию Хемичу идти не пришлось.

Слова разочарования, досады и даже раскаяния слышали присутствовавшие из уст подсудимых. Родители объясняли суду, что для них преступление детей неожиданно, произошло «недоразумение». Но судебное расследование дало возможность убедиться, что преступление совершено не случайно.

Привычка вести себя «как вздумается», не считаться с окружающими, пьянствовать была выработана у них с детства. Грубость в обращении со старшими, пьянки, пропуски занятий, прогулы оставались безнаказанными. А безнаказанность закрепила привычку не считаться с желанием, настроением, достоинством других. Пьянство дополнило падение.

А закон за грабеж, совершенный группой, предусмотрел ответственность до 7 лет лишения свободы. Думается, наказание будет способствовать выработке у подростков привычек и навыков подчинения своего поведения определенным требованиям, установленным в нашем обществе.

В. АЛИНА,  
помощник прокурора.

### ПОДРОСТОК И ЗАКОН

## НАКАЗАНИЕ ВОСПИТЫВАЕТ

чтобы осознать и регулировать свое поведение, уметь ориентироваться в обстановке, отличать хорошее от дурного. Человек этого возраста должен и обязан понимать, что кражи, хулиганство, грабежи, то есть посяательства на жизнь, здоровье и достоинство граждан, на их имущество — это общественно-опасные действия. Предвидеть, к каким последствиям они могут привести, нетрудно. Человек уже в 14 лет способен принимать разумное решение.

«Не знаю, как все случилось, — объяснял суду свое поведение ученик 10-го класса школы №3 Асташенко Александр. — Увидел, что двое окружили друга. Сбил одного с ног. Думаю, что поступил правильно».

Суд тщательно выясняет все обстоятельства проис-

шествия, желание показать свое превосходство над другими, поиздеваться над людьми терпимы быть не могут. А если хулиган пытается применить нож, наступает ответственность до 7 лет лишения свободы.

Асташенко не придется заканчивать 10-й класс со своими бывшими товарищами. Он был взят под стражу из зала суда и изолирован вместе с Мотоласовым в места лишения свободы.

Еще пример. В конце прошлого года двое учащихся ГПТУ-34—Шульга и Кузьмин—купили в магазине продукты. Бутылка в их руках привлекла внимание несовершеннолетнего Агеева Владимира (работник СМУ-6) и его друга Хемича Вячеслава (работник ЗЖБИ-2). Последнему завт-ра в армию. «Хорошо бы со-

Учебный комбинат строительства производит набор на курсы с отрывом от производства: шоферов 3-го класса, срок обучения 5 месяцев 9 дней, стипендия 32 рубля 50 копеек; машинистов автокранов, срок обучения 2,5 месяца, стипендия 76 рублей, принимают имеющие права шофера; электрогазосварщиков, срок обучения 5 месяцев, стипендия 60 рублей.

На курсы принимаются отслужившие в армии, образование 8 классов.  
Обращаться: пос. Восточный, дом 18, с 9 до 18 часов. (37)

Ангарский керамический завод организует 2-месячные курсы сортировщиц керамической плитки. На курсы принимаются женщины не моложе 18 лет. Зачисленным на курсы выплачивается стипендия в размере 72 рублей в месяц.

По окончании курсов и сдачи экзаменов присваивается квалификация сортировщица готовой продукции 3-го разряда (заработок до 150 рублей) с предоставлением работы по указанной специальности (работа в две смены).

Обращаться в отдел кадров завода. Телефоны: 2-44-86, 5-67. (Проезд трамваем № 1 до остановки «Керамический завод»). (75)

Городское профессионально-техническое училище № 10 имени Николая Островского производит набор на шестимесячные курсы продавцов для орс АНХК.

Принимаются лица в возрасте не моложе семнадцати с половиной лет, образование 8—10 классов. Поступившим выплачивается стипендия в размере 54 рублей.

Документы принимаются с 14 до 18 часов, кроме субботы и воскресенья. Адрес: Ангарск, Иркутская, 28. остановка трамваев № 1, 2, 4, 6 «Техучилище». (41)

Обувной цех горбыткомбината производит прием заказов на пошив женских сапожек и мужских ботинок. Сроки пошива сокращены до 20 дней. Адреса приемных пунктов: 80-й квартал, дом 2, телефон 2-48-79; 177-й квартал, дом 9, телефон 4-38-17. Часы работы — с 11 до 19. Всеми приемными пунктами обувного цеха принимается в ремонт всевозможная обувь: зимнего, весеннего, летнего сезонов. Сроки исполнения 3—5 дней.

Уважаемые ангарчане, экономьте время, сдавайте своевременно обувь в ремонт. (16)

При управлении железнодорожного транспорта строительства организуются месячные курсы стрелочниц железнодорожных станций. На курсы принимаются женщины, достигшие 18-летнего возраста. Стипендия—52 рубля.

Обращаться: Ангарск, улица Горького, дом 2-а, УЖДТ, отдел кадров, телефон 50-84. (1342)

Ателье может принять заказы на комплексную уборку квартир, врезку замков, обивку дверей, остекление, на покупку и вручение подарков, предлагает услуги нянь по уходу за детьми.

Через ателье можно пригласить репетиторов по общеобразовательным предметам, сделать переводы с иностранного языка.

Здесь же производятся граверные работы на фарфоре, стекле, металле и др.; переплет и подшивка журналов, книг, дипломных папок. Ежедневно работает городская бильярдная.

Прокатные пункты города имеют в неограниченном количестве холодильники разных марок, большой ассортимент посуды, музыкальных инструментов, спортивно-промышленных и хозяйственных товаров. К услугам учащихся и студентов имеются чертежные доски.

Ангарчане! Экономьте время! Пользуйтесь услугами ателье. Наши адреса: ул. Ленина, 46 (78-й квартал), телефон 2-48-35; 211-й квартал, дом 7, телефон 4-10-93; 8-й микрорайон, дом 4а, телефон 3-23-59. (68)

Уважаемые товарищи, проживающие в 6-м и 7-м микрорайонах! Для вас в доме 10 7-го микрорайона открыт приемный пункт Ангарского РСУ бытового обслуживания. Здесь вы можете сделать заказ на изготовление кухонной и комнатной (мягкой) мебели; на текущий и капитальный ремонт своей квартиры и на изготовление разных изделий из дерева. Здесь вы можете заказать садовый домик, гараж и другие строения. На приемном пункте выставлены образцы мебели, изготавливаемой в РСУ. Приглашаем посетить наш приемный пункт. Пункт работает с 11 до 19 часов. Выходной день — воскресенье. (1345)

Фабрика индпошива и ремонта одежды объявляет декадник выставки-продажи образцов швейных изделий и полуфабрикатов. Декадник проводится в салонах ателье «Мечта», «Соболь», «Элегант», «Аленушка», «Ярославна», ателье № 3.

Просим посетить наши салоны ателье.

К сведению заказчиков!

В связи с капитальным ремонтом скорняжное ателье № 7 переводится на период ремонта в пос. Майск, ул. Тельмана, 12/14, проезд трамваями № 1, 4 до остановки «Ул. Связи» (здание расположено напротив кинотеатра «Ангара») (10).

Внимание ан.

Приближается праздник Советской Армия и Военно-Морского Флота. Предприятия связи производят прием праздничных телеграмм по льготному тарифу по 15 февраля.

Не забудьте поздравить защитников Родины телеграммой на художественном бланке или художественной почтовой открыткой. (65)

Коллектив цеха 1/2 НПЗ выражает соболезнование Шишкиной Антонине Николаевне по поводу смерти отца.

Коллектив Ангарского СМУ треста Сибтеплоизоляция выражает глубокое соболезнование работнику управления Меринову Андрею Филипповичу по поводу смерти отца.

Коллектив работников Ангарской школы-интерната № 15 выражает искреннее соболезнование заместителю директора Понариной Нине Александровне по поводу смерти матери.

Дирекция и педагогический коллектив Ангарского Дворца пионеров скорбит по поводу преждевременной кончины НАСИРОВОЙ Надежды Александровны и выражают сердечное сочувствие мужу, детям и родным покойной.

Коллектив школы № 32 глубоко скорбит по поводу преждевременной смерти НАСИРОВОЙ Надежды Александровны и выражает соболезнование родным и близким покойной.

Коллектив цеха № 7 НПЗ скорбит по поводу преждевременной смерти бывшей работницы цеха ПАВЛОВОЙ Елены Савельевны и выражает глубокое соболезнование родным и близким покойной.

Адрес и телефоны редакция: пр. Карла Маркса, 41, редактор— 2-42-37, зам. редактора, отдел партийной жизни — 2-21-37, ответственный секретарь, отдел информации—9-45-90, отдел промышленности и общественной приемная—2-45-83, отдел культуры, писем и быта и телетайпная—9-45-92, бухгалтерия, отдел объявлений — 9-45-91, выпускающий и корректоры в типографии — 2-20-68.